

咸宁日报

XIANNINGRIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2016年9月24日 星期六 丙申年八月廿四 (今日4版)

第11307期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

不忘初心 继续前进

赤壁打造应急产业“航母舰队”

25家本土企业加入产业联盟闯市场

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员李兵报道:23日,在赤壁市经济开发区华舟重工生产车间,员工们正聚精会神赶制应急装备,这些装备将远涉重洋到南美洲投入生产应用。

华舟重工是我国应急交通工程装备研制的龙头企业,公司总部在武汉,生产基地位于赤壁市。前不久,在玻利维亚潘多省波多黎各市,华舟重工与玻利维亚某局签署逾10亿元合同。这是华舟重工迄今承接的最大一笔国际工程承包项目。

据悉,华舟重工赤壁应急产业园

项目投资15亿元,占地1000亩。近年来,公司通过异地搬迁、改造扩建、调整产品结构,促进应急交通工程装备和专用车辆产品升级,形成完整的应急装备、专用车辆产业链,达到年生产10亿元产能。

为做大做强应急产业,今年9月8日,赤壁市成立应急产业联盟,赤壁三和应急桥梁、蒲圻起重机械、九达机械、盛华机械等25家赤壁本土企业,纷纷与华舟重工“抱团结盟”,配套生产贝雷片及构件、单双梁桥、电动葫芦等70多个品种的产品。

联盟成立后,赤壁市委市政府乐

当“娘”,从财政挤出2000万元设立产业基金,充分调动应急产业的合作积极性,科学合理确定园区空间布局,做好道路、供水、供电等基础设施建设的同时,鼓励应急生产企业抱团发展、互利共赢,合力创建“国家应急产业示范基地”。目前,产业园区一期项目已投产,明年入园企业将达到30家。

作为联盟“盟主”,华舟重工依托自身拥有的自主知识产权和技术专利,充分发挥龙头企业示范引领作用,让出中低端产品供给市场,从650亩应急产业园区一期用地中划出150亩,给这些本土机械制造企业新建生

产基地。带领应急产业联盟其他企业一起,积极推介赤壁市应急产品与服务。

产业联盟成立后,抱团效应立即呈现。这不,赤壁本土的三和应急桥梁公司跟着“盟主”华舟重工走,获得了8000万片贝雷片的生产订单,价值2000万元。

赤壁经济开发区有关负责人表示,应急产业联盟的成立,大大加强了赤壁应急生产企业在研发、营销、采购等领域和产业链上的分工、合作,形成利益共同体,共同开拓市场抵御风险,实现互利共赢。



搬迁扶贫

9日,崇阳县铜钟乡大岭村易地扶贫搬迁安置点建设即将完工。

据介绍,该项目占地约10亩,按照现代新农村要求高标准进行规划,计划安置31户搬迁贫困户,预计10月底可完工。为确保搬迁户稳定脱贫,项目建设与打造大岭村乡村森林公园旅游区相结合,打造乡村旅游客栈,实现搬迁贫困户“住得进、住得稳、能致富”。

记者 张大乐
见习记者 马丽娅 摄

用活政策 用足资金 用好技术
嘉鱼坚定不移抓产业升级

本报讯 记者刘子川、特约记者谢燕子、通讯员汪婷报道:20日,走进嘉鱼县经济开发区武汉汉麻生物科技有限公司的生产车间,只见一台台专业设备,在技术员的娴熟操作下有序运作;一件件产品,在计件员的分类收检中包装待售;一条条流水线有条不紊地高效运转着。

“饱和的订单源于技术后盾,技术发展则得力于政策帮扶。”公司负责人高明斋说,在石油资源日益紧张

的形式下,开发利用天然纤维有着广阔前景,武汉汉麻生物科技有限公司认准了这一趋势,嘉鱼县也对其提供保姆式服务和技术进步发展专项奖励资金,帮助其扩大规模,技改升级。

目前,高端汉麻产品国内市场占有率达到80%,产值突破2亿元。公司已申报或拟申报发明专利、实用新型专利26项,已授权9项;获美国专利授权1项,获中国发明协会金奖1项。

近年来,嘉鱼县坚定不移抓产业

升级,把科技创新作为提升企业竞争力的重要推动力,着力构建具有影响力、竞争力的现代产业体系。

该县确立沿江突破、垂江延伸两大工业发展轴,加快发展沿江先进制造业,突破性发展沿江高新技术产业,全力支持武汉新港潘湾工业园建成省级专业园区,把石矶头沿江工业园和高铁临港产业园建成省级循环经济产业园。

嘉鱼大力推进科技创新,着力推

动产业转型升级。该县用活用足1.7亿元县域调度资金、200万元技术进步以奖代补资金、1亿元应急循环资金以及县级各项政策扶持资金,发挥四两拨千斤的激励作用,支持企业采用新技术、改进新工艺、研发新产品,加强产学研合作。

元至8月,嘉鱼县规模工业实现总产值286.62亿元,同比增长11.57%;全县工业用电量6.73亿千瓦时,同比增长189.94%,增幅位居全市第一。

引领致富的村支部

记者 程慧 通讯员 钱成成

划分为5个片区,每个片区由1名村干部、1名年轻党员带领10户贫困户共同管理。”村支书徐早兴说,运用“三分法”管理模式就是要充分发挥村“两委”的基层堡垒作用,让党员真正成为带领群众脱贫致富的主力军。为此,今年以来,村党支部积极开展形式多样的“主题党日+”活动,进一步增强党员之间凝聚力的同时,号召大伙主动参与村组民生工程建设,确保产业扶贫的“触角”能够接地气、出效益。

群众要致富,关键看干部;农村

眼下,茅田村种植的120亩洪湖优质藕已进入收获期。记者现场采访了解到,按目前市场形势,基地可为50户贫困户带来每户每年2000元的经济收入。

丰收在望,十二组村民徐赐金心里十分高兴。他说,在莲藕种植基地的建立和发展过程中,徐支书操了不少心,为了填补技术上的空缺,他还专门请来农业专家下田指导,为贫困户排忧解难。

群众要致富,关键看干部;农村

要发展,关键看党员。“产业帮扶基地同样也是党员模范实践基地,通过党员引路,茅田村莲藕基地这个带领群众增收的‘聚宝盆’肯定会越筑越大。”徐早兴信心十足地告诉记者,接下来,他打算在基地内套养泥鳅,进一步夯实产业扶贫的致富道路。

泉都速写
quan du su xie

选址北京奥林匹克公园

据新华社北京9月23日电
2016年初开张运营的亚洲基础设施投资银行(亚投行)总部大楼“花落”何处一直备受关注。23日,答案终于揭晓——亚投行总部大楼在北京奥林匹克公园中心区奠基,标志着亚投行总部正式落户北京。

据介绍,北京奥林匹克公园中心区B27-2地块将成为亚投行的总部地址。自今年1月正式运营后,亚投行一直在位于北京金融街的临时总部办公。

“总部大楼及早建成并投入使用,将为亚投行员工提供更加良好的办公环境,为亚投行拓展业务及长远发展奠定坚实基础,希望将亚投行总部大楼打造成一座现代化、节能环保、地标式的百年建筑。”亚投行首届理事会主席、中国财政部部长楼继伟表示。

按照亚投行奉行的精干、廉洁、绿色的核心理念要求,并结合亚投行近期和长远办公需求,北京市与亚投行前期开展了建筑设计方案国际征集活动,经过多轮比选、专家评审,最终确定了方案。

未来三至四年内,将按照统筹规划、总体设计、一步到位的原则进行建设并分期提供给亚投行使用。

亚投行行长金立群说,亚投行总部落户北京,体现了所有创始成员国对中国政府和对北京市的信任与支持,对进一步改善首都城市面貌,提升城市品位,促进首都产业结构转型升级,将起到积极的推动作用。

S 要闻速递
YAOWENSUDI

本报讯 记者程慧、特约记者陈卫民、通讯员焦芸林、成坤报道:18日,当记者来到通山县黄沙铺镇孟垅村村委会农家书屋时,这里已经来了三位读者,正全神贯注地翻阅书籍。

书屋不大,仅20多平方米。环顾四周,只见琳琅满目的书籍摆满书架,并按养殖、种植、农机等进行分类,内部桌椅、地面收拾得干净整洁。

“这段时间大伙都忙着收割水稻去了,要是搁在农闲时候,来这读书的人比现在要多得多。”村支书窦桂报介绍说,书屋能拓宽当地村民的致富思路,对全村扶贫工作也起到积极的推动作用。

作为受益者之一,1组村民孟垂进现已是湾子里家喻户晓的致富能人。2014年,通过读书学习和技能培训,他不仅获悉了联合收割机的购机优惠政策等信息,还学会了再生稻种植技能,同年便开办了孟垅农机服务专业合作社。发展至今,合作社年创效益达20多万元,并带动15户困难户参与合作经营。

“读书学习能开阔眼界,能找到致富的方向。如今,只要是有机播、机插的需求,乡亲们都会找我帮忙。”正在地里忙着收割中稻的孟垂进告诉记者,下一步,他将加大资金投入,实现全程机械化播种。

今年以来,该县将文化扶贫作为推进精准扶贫、加快“山通水富,绿色发展”的重要抓手,更加注重文化投入和提高群众的整体素质,逐步探索出了一条文化引领群众、文化服务群众、文化助力群众脱贫的新路子。

该县狠抓“智慧乡村”建设,通过农村书屋、农村文化站等信息平台为农村群众提供产业发展、市场销售、就业创业等致富信息,打造农民知识技能“加油站”、“充电桩”,让广大群众实现快速致富。

同时,该县紧扣贫困户需求,对症下药、因户精准施策开展订单培训、上门培训、电商培训、创业培训、特色种养殖技术培训等,不断提高贫困户脱贫致富技能。

此外,该县加快推进文化与特色产业、生态农业、旅游服务业融合发展,延伸文化产业链条,充分挖掘特色产业的文化内涵和核心价值,打造产业品牌、提升产品品位,增加市场竞争能力和附加值,带动群众发展产业增收。

截至目前,该县已通过文化扶贫带动1.45万名贫困农民外出务工,带动1761名贫困人口县内创业就业。

崇阳招商引资数据亮眼

引进资金88.2亿元 同比增长17.1%

本报讯 记者王凡、通讯员胡志良报道:央企中国水电工程顾问集团投资10亿元开发罗家山风电;湖南广通碳氢油、广东中山众旺厨具设备、京美医用纺织、金箸生物质颗粒燃料等项目签约成功……20日,记者从崇阳县招商局获悉,随着一批央企、上市公司入驻及重大工业项目落户,该县招商引资各项数据亮眼。

元至8月,该县共引进招商项目54个,合同引进资金88.2亿元,到位资金86.6亿元,同比增长17.1%;其中工业项目25个,共到位资金51.6亿元,同比增长16.7%。

今年,该县大力推进“四员”招商,抓住“关键的少数”:对在县副县级以上领导干部分配招商引资任务,实施“大员”上阵招商;各乡镇、县直各部门成立由“一把手”负总责的招商引资工

作专班,实施“要员”挂帅招商;指定县财政局、教育局、农业局、人社局等8家单位组建招商引资小分队,实施“专员”专职招商;出台招商引资奖励办法,重奖项目引进人、信息提供人,调动各方招商积极性,实施“全员”有偿招商。

以会联商,以节请商。该县7支驻外招商小分队长期驻扎在“长三角”、“珠三角”、“京津冀”、“闽三角”等经济发达地区,密集拜访企业,广泛收集招商信息,邀请企业高层来崇阳参观考察。

招商更安商,全方位服务。该县对招商项目实行“全天候、全方位、全过程”的“保姆式”服务,建立走访联系制度,落实代办证照制度。服务小分队逐家逐户对园区企业进行走访,向企业发放24小时联系服务卡,及时帮助企业排忧解难。

市中老年人门球赛落幕

本报讯 记者刘子川、通讯员熊琦报道:23日,咸宁市第一届运动会中老年人门球赛暨咸宁市第十四届老年人门球锦标赛在嘉鱼县圆满落幕。

经过三天半,118场次的激烈角逐,嘉鱼县代表队、咸安区代表队、赤壁市代表队获得全市第一届运动会中老年人门球赛县市区组前三名;通城县代表

队、市工行代表队获得大会道德风尚奖;汪伟、孙建平、周桂花等6名裁判员获得优秀裁判员称号。

据悉,本次两项门球比赛由咸宁市人民政府主办,咸宁市体育局、嘉鱼县人民政府承办,咸宁市门球协会协办。全市18支代表队共200多名运动员、教练员、裁判员参加比赛。

距咸宁市第一届运动会开幕
还有26天

18日,秋高气爽。通山县通羊镇茅田村莲藕种植基地内,荷叶随风轻舞,放眼望去,碧浪滔滔。

今年初,茅田村“两委”班子成员开会商议决定,利用公路沿线周边长期闲置的数百亩良田发展莲藕产业基地,力争通过几年的努力,将全村打造成莲藕种植专业村和莲花旅游特色村。

而要实现这一目标,抓好基地的经营管理是关键。

“我们采用分片管理、分片责任、分片计酬的经营模式,将120亩基地